
0 Gegeben ist das gleichschenklige Trapez ABCD mit 𝐴𝐵 ∥ 𝐶𝐷 . 

 Es gilt: 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 12 𝑐𝑚; 𝐶𝐷̅̅ ̅̅ = 7 𝑐𝑚;  ∢𝐵𝐴𝐷 = 70° 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 Berechnen Sie die Länge der Seite [AD] auf zwei Stellen nach dem Komma gerundet. 

 

2  

 

  

  Zeichnen Sie das Dreieck MF1E1 für 𝜑 = 50° in die obige Zeichnung mit ein. 

 

3 Zeigen Sie durch Rechnung, dass für die Länge der Strecken [𝑀𝐹𝑛] in Abhängigkeit von 𝜑 gilt: 

 𝑀𝐹𝑛
̅̅ ̅̅ ̅̅ (𝜑) =

5,64

𝑠𝑖𝑛(70°+𝜑)
 cm. 
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 Bestimmen Sie die Länge der Strecke [𝑀𝐹0] und geben Sie das zugehörige Winkelmaß 𝜑 an. 

 

5 Im Dreieck MF2E2 hat die Seite [𝑀𝐹2] die Länge 6,2 cm. 

 Berechnen Sie das zugehörige Winkelmaß 𝜑 auf zwei Stellen nach dem Komma. 
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Tipp: Berechnen Sie zunächst die Länge der Strecke [𝑀𝑛𝐹𝑛] in Abhängigkeit von 𝜑, wobei die Punkte Mn die 

Mittelpunkte der Strecken [𝐸𝑛𝐹𝑛] sind. 

 

7 Unter den Dreiecken MFnEn gibt es ein gleichseitiges Dreieck MF3E3. 

 Berechnen Sie die gemeinsame Seitenlänge dieses gleichseitigen Dreiecks. 

 

8 Im Dreieck MF4E4 hat die Seite [𝐸4𝐹4] die Länge 10 cm. 

 Berechnen Sie das zugehörige Winkelmaß 𝜑 auf zwei Stellen nach dem Komma. 


